Nyulak, csirkék, gyikok és egyéb élolények

. Egy gazdanak 25 nyula, és 25 ketrece van. A ketreceket az udvaron négyzet alakban rendezi el, lesz
5 sor és 5 oszlop. Minden ketrecbe rak egy nyulat. A ketrecek teteje nyitva van, és adott jelre minden
nyul dtugrik valamelyik szomszédos ketrecbe. (Két ketrec szomszédos, ha vannak szomszédos lapja-
ik.) Tudnak-e Ggy ugrani a nyulak, hogy az ugrds utdn megint minden ketrecben 1 nyul legyen?
(Filmajanlo: Zootropolis, 2016.)

. Egy tisztas koriil 18 iireg van korben, és kezdetben minden iiregben van egy iiregi nydl. A nyulak
gyllést szeretnének tartani, ezért atugrdlnak valamelyik szomszédjukhoz. Egyszerre mindig pontosan
2 nyul ugorhat valamelyik szomszédos iiregbe. Elérhetik-e a nyulak, hogy mindannyian egy iiregben
legyenek valamikor ?

. Egy gazdanak 1000 kiscsibéje van. A 35 ketrecét az udvarban téglalap alakban helyezi el, 5 sorban
és 7 oszlopban. Egy ketrecbe legfeljebb 30 csibét rakhat. Be tudja-e rakni a gazda az Osszes csibét
vagy legaldbb egy résziiket a ketrecekbe ugy, hogy a csibék szdma minden sorban péaros, és minden
oszlopban pdratlan szdm legyen ?

(Zeneajanlo: Muszorgszkij: Egy kidllitas képei, 1874., V. tétel: Csibék tanca a tojasban)

. Az allatkertben megbetegedett kaméleonokat meggyogyitottdk, de kiengedés el6tt titokban nyomko-
vetd chipet oltottak beléjiik, és kaptak hozz4 jelerdsitd antenndt is a fejiikre. Azt egyetlen kaméleon
sem tudta, hogy 6 maga kapott-e chipet, de a tobbiek fején latta az antenndt. A kaméleonok az em-
berek beszédét értették, de egymdssal semmilyen médon nem tudtak kommunikdlni. A sajat fejiiket
pedig nem lattdk. Az édllatkert igazgatdja ugy dontott, hogy azokat a kaméleonokat, amelyekbe chipet
tltettek, kiengedik egy kiilsd rezervatumba. Ezért elmondta az 6sszes kaméleonnak, hogy amelyik
kaméleonnak antenna van a fején, és odamegy a kijarathoz valamelyik nap kozvetleniil napfelkelte
utan, azt kiengedik egy nagyobb teriiletre. Ha viszont olyan kaméleon megy a kijirathoz, amelyik-
nek nincs antenna a fején, azt soha nem fogjak kiengedni. Az allatkertben ekkor 1000 kaméleon volt,
koziiliik 300-ba iiltettek chipet. Miutan minden kaméleon tudta, hogy mindegyikiik tud a chipekrol
és antenndkrol, és minden délben az etetésnél az Osszes kaméleon latta az 6sszes kaméleont, meg
tudtdk oldani, hogy az minden chippel ellatott kaméleon kiszabaduljon, és egyetlen olyan kaméleon
se menjen a kijarathoz, amelyiknek nincs a fején antenna. Hogyan oldottdk meg?

. A szabadban egy durva esé el6l 73 kaméleon egy teljesen sotét barlangba menekiilt, és utdna napokig
kéboroltak, mégsem taldltdk a kivezetd utat. A barlang vardzsléja felajanlotta, hogy segit nekik ki-
jutni, feltéve, hogy tdljutnak egy proban. A feladatuk az volt, hogy valjanak két csoportra ugy, hogy
mindkét csoportban ugyanannyi kék szini kaméleon legyen. A kaméleonok a s6tétben sem egymds,
sem a sajat sziniiket nem 14ttak, ezért szinvéltoztatisra sem voltak képesek. A napokig tarté bolyon-
gds kozben pedig elfelejtették, hogy milyen szintiek voltak. A vardzslé annyit elarult nekik, hogy 40
piros és 33 kék szinl kaméleon van koztiikk. Ebben a feladatban a kaméleonok kommunikélhattak
egymadssal, sot, akdrmelyik és akdrmennyi kaméleonnak lehet6sége volt egyetlen egyszer szinvaltd
miitétet kérnie a vardzslotol, ahol a kék kaméleonokbdl piros, a pirosakbdl kék lett. A kaméleonok
teljesitették a probat. Hogyan?

. Kecske Karolina vdgyakozva néz at a négyzet alaku, sakktdblaszertien fekete és fehér flivel bendtt
mez0 tiloldaldn éneklé Kecske Kdzmérra. A gonosz vardzslé azonban csak ugy engedi Karolinat
atugrdlni a mezodn, ha Karolina étalakitja a mez$ szineit a kivdnt mintdra. Ha rdugrik egy mezére,
akkor a kivalasztott mezd&t tartalmazé sor és oszlop mezdinek a szine megvaltozik, feketébdl fehér,
fehérbdl fekete lesz. A kivdlasztott mezd szine egyszer véltozik meg, ellentétesre fordul. A vardzslé
azt is el6irja, hogy Karolina hany mezdre ugorhat ra. Melyik mezdkre ugrik Karolina?

(Zeneajanl6: Carolina: https ://www.youtube.com/watch 2v=EoCnfwWCEWA)

(Filmajanl6: Egy férfi és egy nd, 1966., rendezte : Claude Lelouch.)



Kiindul6 helyzet:

Karolina, Karolina jdjj el!

Elérhetd a kiindul6 helyzetbdl

1 ugréssal: 2 ugréssal:
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3 ugrassal: 4 ugrassal:
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7. Minden I6nak egy istdll: A sakktabla al, b2, c3, d4 mezdin egy-egy 16 all. Vagjuk a tablat négy
egybevago részre gy, hogy minden részen egy 16 legyen. A lovak nem mozdulhatnak el.
(Konyvajanlé: Peter Shaffer: Equus 1973.)

(Filmajanl6: Equus, 1977., forgatékonyv : Peter Shaffer, rendezte: Sidney Lumet.)
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8. Egy 19 szobas kastélyban 57 nd és 57 férfi tartozkodik. A szobakban elhelyezett monitorokon min-
denki latja az 0sszes szobdt. Barki d&tmehet egy mésik szobdba a kovetkezd harom feltétel mellett:

1. Ha egy szobdban tobb férfi van, mint nd, akkor abbdl a szobabdl egy férfi dtmehet egy olyan
szobaba, ahol tobb né van, mint férfi.

2. Ha egy szobdban tobb n6 van, mint férfi, akkor abbdl a szobabdl egy nd dtmehet egy olyan szobdba,
ahol tobb férfi van, mint né.

3. Egyszerre mindig csak 1 ember koltozik valamelyik szobdbdl egy mésikba.

Amig van rd lehet6ség, addig az emberek igyekeznek dtmenni egyik szobdbdl a masikba. Bizonyitsuk
be, hogy bekovetkezik egy olyan dllapot, amikor senki nem tud &tmenni mésik szobdba !
(Filmajanl6 : Egy masik férfi, egy mdsik n6, 1977., rendezte : Claude Lelouch.)



